成民〔2021〕3号
成安县民政局

关于开展2021年元旦春节期间“三个专项行动”实施方案

　　为认真贯彻落实省、市决策部署，切实做好元旦春节期间养老机构工作，根据《全市民政服务机构2021年元旦春节期间安全隐患大排查大整治行动工作方案》《邯郸市民政局关于加强元旦春节期间养老机构新冠肺炎疫情常态化防控的通知》《关于做好2021年元旦春节期间困难群众救助政策落实和走访慰间工作的通知》特制定本方案。

一、工作目标
通过“三个专项行动”，彻底排除整治养老机构安全风险隐患，进一步健全安全生产“双控”机制，加强养老机构疫情常态化防控管理，精准落实《养老机构新冠肺炎疫情常态化防控指南》，保障养老机构老年人身体健康和生命安全；推动老年人救助各项政策全面落实，特殊群体得到关爱保护，各项老年人补贴发放到位。

二、主要任务

（一）民政服务机构安全隐患大排查大整治行动。严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，结合《邯郸市民政服务机构安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设工作实施方案》 《民政服务机构消防安全专项整治三年行动实施方案的通知》《全市民政服务机构冬春火灾防控工作方案》等文件要求，突出做好风险隐患管控、应急能力建设、监管机制情况三方面工作，我局定期对全县养老机构进行大排查，对发现的问题及时督促整改。
（二）做好养老机构疫情防控专项行动。对照《民政部办公厅关于加强元旦春节期间养老机构新冠肺炎疫情常态化防控的通知》（民电（2020]164号），指导、督促、盯办养老机构逐项落实到位。各养老机构必须做到以下8点：1.完善常态化疫情防控措施和应急处置预案；2.建立“两节”期间人员返院隔离、核酸检测有关制度； 3.建立“两节”期间人员返院隔离、核酸检测有关制度；4.做好思想发动，尽量减少人员返家数量，全面摸清人员返家意愿，建立详细台账；5.严格返家返乡人员疫情防控提醒，逐人签订疫情防控告知书；6.加强防控物资、隔离场所准备；7.突出探视人员、物资入院管控；8.抓好疫情防控措施动态调整，根据市、县疫情防控领导小组安排，及时调整防控措施，确保“零感染”。

（三）困难老人走访慰问专项行动。

全面了解困难老年人、留守老年情况，建立到户到人的走访排查慰问情况清单台账，认真落实经济困难的失能老人、高龄老人救助保障政策，足额发放，及时发现并解决决实际生活问题，确保社会救助政策落实到位，努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的社会效果。

三、实施步骤

（一）动员部署阶段（2021年1月5日前）。我局及时召开全体会议，进一步细化措施，严明责任，制定本次“三个专项行动”大排查大整治工作细案，明确工作目标、内容、标准和具体措施，及时进行动员部署，召开会议，制定领导小组（小组名单附后）。

（二）集中排查阶段（2021年1月5日至1月20日）。

组织开展“九查九看”：查安全隐患，看整改是否到位；查责任制度，看是否层层落实责任；查服务管理和规章制度，看是否严格执行和落实；查设施设备，看是否安全运行（特别是在天然气使用过程中，严防天然气泄漏，严控点火源）；查主体资格和服务经营行为，看是否合法、有效、规范；查安全预案，看人、财、物和工作保障措施是否落实；查养老机构疫情防控措施，看《民政部办公厅关于加强元旦春节期间养老机构新冠肺炎疫情常态化防控的通知》是否得到全面落实；查老年人各项补贴资金发放，是否足额发放到位；查特殊群体关爱保护，看关爱帮扶措施是否落细落实等。

（三）整治阶段（2021年1月21日至1月31日）。

建立“三个专项行动”大排查大整治台帐，对发现的重大隐患实施挂牌督办，逐项明确整改措施、责任单位、责任人和完成时限，按要求进行整治，确保隐患及时消除。

（四） “回头看”和总结阶段（2021年2月1日至28日）。对“三个专项行动”大排查大整治行动进行“回头看”，对排查有遗漏、整治不到位的问题隐患，立即采取补救措施，登记入账，限期整改到位。同时着手完善各项规章制度，围化工作成果，建立健全风险管控和隐患排查整治长效机制。

四、具体措施

（一）对标对表落实。“三个专项行动”既自成一体、又相互联系，按照市局印发的《全市民政服务机构2021年元旦春节期间安全隐患大排查大整治行动工作方案》《邯郸市民政局关于加强元旦春节期间养老机构新冠肺炎疫情常态化防控的通知》《关于做好2021年元旦春节期间困难群众救助政策落实和走访慰问工作的通知》，时序推进、协同落实。

（二）抓好末端落实。分管领导都要主动上前，盯办落实，科学精准指导养老机构常态化疫情防控，指导养老机构做好防控物资、必需生活物资和老年人服务专用物资的储备；要组织对养老机构工作人员定期核酸检测、节后返院老年人和工作人员核酸检测；要争取当地联防联控机制，将养老机构工作人员、老年人纳入当地新冠肺炎疫苗紧急接种范围；要在春节和“两会”期间，每周全覆盖巡查养老机构一遍，发现问题、及时督促整改。四是落实到位，要严格防控输入性疫情，严格防范内部疾病传播，严格机构工作人员管理，严格探视探访人员管理，严格入住老年人管理。

五、有关要求

（一）提高认识，周密部署。要切实提高政治站位，强化思想认识，对做好当前养老机构安全生产、疫情防控工作、落实困难老年人政策有清醒的认识，要从做到“两个维护”出发，坚持以人民为中心，切实增强责任感、紧追感和使命感，以更加严实的作风和措施推动工作措施落实，确保老年人度过安定祥和的元旦春节假期。

（二）压实责任，狠抓落实。严格按照成民（2021）2号文件《民政局领导包联责任分工》的要求，强化包联责任和督导责任，推动民政养老机构严格落实要求，着力查风险、除隐患、防事故。

（三）灵通信息，按时报送。春节临近，各养老机构要进一步加强信息服务保障，切实掌握风险隐患点，落实防范措施，严格落实信息报送程序，要按照“有事报事、无事报平安、急事即报”的原则，严格执行每日“零报告制度”。专项行动明确时间节点报送信息的，要严格按时报送，坚决杜绝出现不报、漏报、瞒报、谎报等现象。对于未按要求报送信息的，严肃追究相关责任。

（四）落实常态化防控措施。走访慰问困难群众活动，要按照市、县疫情防控领导小组要求，严格落实测温扫码、佩戴口罩、通风消毒、“一米线”等常态化防控措施，有发热、笑嗽、流沸、腹泻等疑似症状者严禁参加慰问活动，倡导采取线上线下结合的方式进行慰问，最大限度疏解走访慰问可能导致的人群聚集。

（五）强化24小时值班值守。各养老机构要高度重视这段时间的应急值守工作，严格执行院长在岗带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度。遇到重大突发事件或各类紧急重要情况，要立即请示报告，及时妥善处置，并做好舆论引导工作。要进一步健全疫情防控和安全生产预测预警和应急协调联动机制，加强应急演练，做好应急队伍、装备和物资准备工作，确保遇有突发情况能够及时应对处置。

附：成安县民政局养老事业发展科“三个专项行动”领导小组名单

成安县民政局

“三个专项行动”领导小组名单

组  长：侯文海  局党组书记、局  长

副组长：李福新  局党组成员、副局长

陈文亮  局党组成员、副局长

组  员：侯红伟   李  涛  王  聪  闫志红  

牛燕光   潘丽珍  朱海鹏   


