成安县民族宗教事务局
2022年工作总结

2022年以来，县民宗局在县委、县政府的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大精神，紧扣全县中心工作目标任务，紧盯民宗重点工作，使全县民族宗教领域各项工作均呈现出良好态势，保持了和谐稳定的局面。
（1） 深入学习贯彻党的二十大精神
党的二十大召开后，民宗局将学习党的二十大精神作为当前首要的政治任务，用党的二十大精神武装头脑，切实增强学习贯彻党的二十大精神的思想行动自觉。借助“学习强国”、河北省干部网络学院等平台，通过原文领学、专题讨论、制作名词解释手册和问答卡片等形式，深入开展了党的二十大精神学习，确保学深学透。
（2） 强化学习，提升干部队伍能力素质
结合县“三学三干三赛”、“强、转、提”和“大兴学习之风、提升能力素质”活动，我局详实制定了党组和机关全体学习计划，明确学习任务，确定学习内容。学习内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、“四史”、宗教业务知识、疫情防控知识等内容。（1）每日晨会干部轮流领学原文，坚持学习“学习强国”，增长知识储备；（2）每季度组织一次书面测试，并依托河北干部网络学院开展专题学习线上测试，对学习成果进行检验；（3）举办局干部“擂台赛”，比业务、比作风、比奉献；（4）落实“三会一课”、主题党日等党建制度，加强党员教育管理，促进党员先锋模范作用发挥；（5）对标魏县民宗局，向先进学经验学方法学着干，在学比干中争先进、创一流,推动全局党员干部强能力、转作风、重实干、促发展。
（三）严实管理，做好疫情防控工作
疫情就是命令，防控就是责任。一是严格执行宗教场所“双暂停”。落实乡镇属地管理，民宗局进行不间断巡查，严格禁止开展宗教活动，严防人员聚集。二是落实行业监管责任。组织宗教场所常住人口参加核酸检测，核检率100%，核检考核位次靠前。三是服从安排，助力疫情防控。4月份下沉力量到包联村李家疃赵三村、郭三村积极参与两个村的核酸检测工作帮助解决实际困难，工作中连续9天做到全员在岗在位、吃住在村，圆满完成工作任务，并号召爱心人士对村里一线防疫人员进行慰问。11月份服从安排，全体领导干部深入到隔离点开展工作，负责阳性隔离治疗点隔离救治转运及舆情处置工作。
（四）统筹推进，做好民族宗教领域各项工作
一是做好民族宗教领域防范风险隐患工作。以“时时放心不下”的责任感和“时不待我”的紧迫感，下大力气做好冬奥会、冬残奥会、党的二十大等重要节点防范化解民族宗教领域风险隐患工作。特别是在10月又组织开展了“防风险、保安全、迎党的二十大”消防安全集中攻坚暨大排查大整治和燃气领域专项排查整治，针对检查过程中发现的各场所消防器材配备不到位的普遍问题，民宗局为全县宗教活动场所配备了灭火器560具，灭火推车30辆，较大场所配备微型消防站2个，切实维护了民族宗教领域安全稳定。
二是严厉打击各类非法宗教活动。在去年排查治理的基础上，进一步落实乡镇属地管理，充分发挥乡村信息员和指导员作用，建立网格化管理，并鼓励群众举报线索。今年10月10名局机关干部报名参加执法证培训和考试，进一步加强执法队伍建设。
三是积极引导宗教界坚持我国宗教中国化方向。加强政治引领。持续开展“四进”活动，高标准在匡教寺、二祖寺和天主教总堂安装大型宣传图版30块。定期开展检查，确保国旗、“四进”宣传图版常换常新。国庆节在宗教场所举行升旗仪式，庆祝祖国生日，积极引导宗教与社会主义制度相适应，增强爱国主义意识。加强法治引领。组织开展了新修订的《河北省宗教事务条例》《互联网宗教信息管理办法》《宗教活动场所财务管理办法》等专题培训，着力提高了全县基层宗教干部队伍能力素质和政策水平，有效提升了宗教界人士政治素质和法治意识，有力促进了宗教事务依法管理。加强思想引领。举办“永远跟党走 坚持中国化 喜迎党的二十大”主题征文评选活动，组织开展全县宗教界人士中秋茶话会，进一步统一思想，凝聚共识，把宗教界和信教群众紧密团结在党和政府周围。
四是创新开展民族团结进步月宣传活动。9月份，在全县集中组织开展民族团结进步宣传—进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进宗教场所活动，通过悬挂宣传标语、发放宣传品、现场咨询、召开座谈会、学校班会等多种宣教结合的形式，向广大群众进行党的民族理论、民族政策、民族法律法规的宣传教育。此外，还组织开展了民族团结进步知识有奖答题活动。为促进民族团结进步创建提质扩面，通过成安电视台、县人民政府网站、“走进成安”微信公众号、美篇，开展新媒体平台立体宣传活动，及时报道推送我县民族团结进步宣传月进展情况，全面展示民族团结进步宣传活动文化。
我县宣传月活动开展工作做法和成效得到市局肯定，被推荐刊登在《河北民委》微信公众号，并在9月河北民族工作盘点网友关注中排名第一。
五是开展宗教场所、教职人员、清真食品和少数民族人口管理等事务性工作。明确专人负责，积极与市局联系，定期与县公安、组织、市场监管等部门沟通，科学、有效、规范开展工作，为领导决策提供科学依据。
（五）积极推进县委县政府中心工作
[bookmark: _GoBack]民宗局积极围绕中心谋大局，高度重视县委县政府统一部署的各项工作，扎实推进政务公开、招商引资、“扫黄打非”、扬尘治理、厕所改造、招商引资等工作。
