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成政字〔2017〕6号
成安县人民政府

关于县长副县长工作分工的

通   知

各乡镇、工业区，县直各单位：

现将县长、副县长工作分工通知如下：
根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》和《成安县人民政府工作规则》的规定，县政府实行县长负责制，副县长协助县长工作。
殷社林县长：领导县政府全面工作。
分管县监察局、审计局。
樊四明常务副县长：协助县长抓好县政府日常工作。负责国民经济计划、重点项目、园区建设、财政、税务、人事和劳动保障、统计、交通运输、政府法制、应急、政务公开、行政审批制度改革、县政府机关内部事务管理等方面的工作。
分管县政府办公室、发展改革局、财政局、国税局、地税局、人力资源和社会保障局、编办、统计局、交通局、机关事务管理局、政府督查室、法制办、应急办、项目推进办、政和建设投资公司。
负责与县人大、县政协的工作联系。
吕梅华常委副县长：负责工业经济、民营经济、对外开放、对外经济合作、环境保护、电力、水利、民政、残疾人事业等方面的工作。
分管县工信局、企业局、供电公司、环保局、开放办（招商局）、环洁公司、水利局、民政局、残联。

负责与县工会、工商联的工作联系。
李冰凡副县长：负责广播电视、文化、教育、体育、外事侨务、科技、档案等方面的工作。
分管县文广新局、广播电视台、教育体育局、科技局、县一中、县师范、职教中心、县二中、县志办、档案局、红十字会、烟草专卖局。

负责与县妇联、科协的工作联系。
王金岗副县长：负责城乡规划、建设、管理、综合执法、房地产开发、建筑施工、土地管理、公安、信访和邮政、通信等方面的工作。
分管县住建局、城乡规划局、城管局、城区管理行政执法局、国土局、公安局、司法局、信访局、邮政局、电信公司、移动公司、联通公司、住房公积金管理中心成安管理部、建筑设计院、建筑总公司。
负责与县法院、检察院的工作联系。
王国明副县长：负责农业、林业、农机、畜牧、农业开发、农业产业化、粮食、商贸流通、金融等方面的工作。
分管县农业办、农机办、畜牧办、林业局、粮食局、农业开发办、农协办、农业产业化办公室、农业高新技术园区管委会、气象局、商贸办、贸促会、金融办、财产保险公司、人寿保险公司和人民银行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、农业发展银行、农村信用联社等金融机构。

负责与县人武部、预备役部队的工作联系。
申瑞斌，政府党组成员：负责食品药品安全、卫生、人口和计划生育、工商、物价、质监、安全生产、旅游、民族宗教、供销等方面的工作。
分管县卫生局、计生局、工商局、物价局、宗教局、安监局、供销社、食品药品监督管理局、质量技术监督局、县医院、中医院、爱卫办、石油公司。

负责与县计生协会、团县委的工作联系。

张春玲副县长（挂职）：协助樊四明常务副县长工作。

成安县人民政府

2017年2月6日
成政字〔2017〕11号
成安县人民政府
关于建立困难群众生活保障工作协调机制的
通   知
各乡（镇）、工业区，县直各单位：

为深入贯彻落实国务院第162次常务会议精神和《国务院办公厅关于加强困难群众基本生活保障有关工作的通知》（国发2017[15]号）及《民政部关于贯彻落实国务院第162次常务会议精神做好困难群众基本生活保障有关工作的通知》（民电[2017]6号）等文件要求，经县政府研究，决定建立困难群众生活保障工作协调机制。现将有关事项通知如下：

一、畅通困难群众生活保障工作通道，建立困难群众生活保障工作协调管理网络

各乡镇、工业区要建立乡镇、村协调管理台帐，实现“三级联动”，及时了解、掌握、核实本辖区居民遭遇突发事件、意外事故、罹患重病等特殊情况。同时充分发挥社工和社会力量，做到早发现、早救助、早干预。建立主动发现、协调救助常态化、规范化的工作机制。健全信息快速传报机制，发现困难群众生活困难对象及时好上报县相关单位，并主动救助。

二、建立“一门受理，协同办理”的工作机制

各乡镇、工业区要依托服务中心或服务大厅，设立专门的社会救助受理窗口，方便群众“求助有门”。建立救助“首问负责制”和“转介”工作制度，明确部门职责及分办、转办流程和办理时限，确保救助及时有效。

三、明确责任主体，严格责任追究

县各相关单位按职责承担相应的困难群众生活保障工作责任。各乡镇、工业区要履行各项救助工作的申请受理、调查、评议和公示等审核职责，切实做到事有人管、责有人负，权责明晰。对因工作重视不够、管理不力导致发生重大问题、造成严重社会影响的相关责任人，以及在社会救助审核审批过程中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊、失职渎职的工作人员，依法依纪追究责任。

四、对困难群众生活保障工作中存在各类隐患迅速开展全面排查

对困难群众基本生活、医疗、灾后重建等可能突发各类困难情况逐一摸底，及时上报，登记在册。做到“镇不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏项”，对困难群众情况做到底数清、情况明。对知情不报，救助不力，造成后果和社会影响的将追究相关责任人责任。

五、严格落实困难群众生活保障工作的各项政策
要针对困难类型的多样性、特殊性和差异性，解决基本生活问题，建立困难群众生活保障工作长效机制。

六、要高度关注网络舆情

要充分发挥各类宣传媒介作用，扩大困难群众生活保障工作的发现、宣传。遇到突发事件时要在积极处置和救助的同时，第一时间积极主动应对网络舆情。

成安县人民政府

2017年2月23日

附：困难群众生活保障协调工作领导小组及成员单位主要职责

附件

困难群众生活保障协调工作领导小组
     组  长：殷社林  政府县长

 副组长：樊四明  县委常委、常务副县长

         吕梅华  县委常委、政府副县长

         丁瑞臣  县政协党组成员、民政局局长

 成  员：姚利锋  政府办主任

         段长海  公安局政委

         常胜民  财政局局长

         宋奇峰  审计局局长            

         李  涛  人社局局长

         逯文刚  统计局局长

         田志民
 卫计局书记、副局长

         马爱国  国税局局长

         王庆军
 地税局局长

         程富平
 工商行政和食品药品监管局书记、副局长

         陈延湖
 金融办主任

         杨子江
 教体局局长

         毛洪冰
 电视台台长

         叶军峰
 文广新局局长

         李  洁   团县委书记

         王建英   残联理事会理事长

         田美英   县妇联主席

         王振伟   总工会常务副主席

         牛利峰
  成安镇镇长

         李志强
  商城镇镇长

         赵鸿林
  李家疃镇镇长

         李晓磊
  漳河店镇镇长

         王建明
  柏寺营乡乡长

         张保伟
  长巷乡乡长

         段迪辉
  北乡义乡乡长

         韩  平
  道东堡乡乡长

         吴晓军
  辛义乡乡长

             高建涛    城西工业区管委会常务副主任

             常红民
  商城工业区管委会常务副主任

         王力光    住建局副局长

         陈文亮    民政局副局长

领导小组下设办公室，办公室设在民政局，负责日常具体工作，办公室主任由民政局副局长陈文亮同志兼任。

各成员单位在搞好本乡镇、工业区、本部门、本单位困难群众生活保障工作基础上，充分发挥职能作用，认真履行好部门职责。成员单位主要职责如下：
民政局：负责救急难对象、扶贫对象、城乡低保对象、困难优抚安置对象、特困供养人员、孤儿和监护缺失的未成年人、贫困残疾人和重度残疾人、患重特大疾病人员、流浪乞讨人员等各类困难群众基本生活保障的救助工作，同时，协调、统筹各类社会救助资源，完成社会救助政策的具体落实。

财政局：负责各项困难群众生活保障资金的管理工作，同时配合有关单位完成有关困难群众的审核工作；

卫计局：负责健全和完善疾病应急救助制度，对突发急病的困难群众进行及时救治，并协调做好困难群众的医疗救助工作。

教体局：负责对在义务教育阶段就学的最低生活保障家庭成员、建档立卡贫困户、特困供养人员等困难群众，给予教育救助。对在高中教育（含中等职业教育）、普通高等教育阶段就学的最低生活保障家庭成员、建档立卡贫困户、特困供养人员，以及不能入学接受义务教育的残疾儿童，根据实际情况给予适当教育救助。教育救助根据不同教育阶段需求，采取减免相关费用、发放助学金、给予生活补助、安排勤工助学等方式实施，保障教育救助对象基本学习、生活需求。

住建局：负责对符合规定标准的住房困难的最低生活保障家庭、建档立卡贫困户、分散供养的特困人员等困难群众，给予住房救助。住房救助通过配租公共租赁住房、发放住房租赁补贴、农村危房改造等方式实施。做好城乡困难群众住房的救助和管理工作，相关困难群众的审核认定工作；

人社局：负责做好就业救助工作，通过贷款贴息、社会保险补贴、岗位补贴、培训补贴、费用减免、公益性岗位安置等办法，给予就业救助；同时做好城乡居民基本医疗保障、大病医疗保险与医疗救助政策的衔接工作。

公安局：负责协助核对救助对象及家庭的有关信息，在巡查中发现后，要及时告知社会救助管理部门或通知急救机构进行救治；

金融办：负责困难群众的家庭财产认定工作。

司法局：负责建立健全司法援助和法律救助制度，免费为困难群众提供优质的法律救助和服务；

电视台、文广新局：负责各项社会救助政策的宣传工作；

团  委：负责发动社会志愿者广泛参与困难群众的生活保障工作，为困难群众提供社会援助；

总工会、妇联等群团组织：负责本部门的困难群众的信息收集、与相关单位建立信息共享机制；

残  联：负责贫困残疾人和重度残疾人的等级认定工作，并配合民政部门做好残疾人生活补贴和护理补贴的资金发放工作。

统计、国税、地税、金融、工商：协助各救助职能单位做好困难群众信息核查工作。

成政办〔2017〕2号

成安县人民政府办公室

关于县不动产登记与房屋交易和产权管理工作

做好衔接的通知

县直有关单位：

为做好我县不动产统一登记与房屋交易和产权管理工作，按照《不动产登记暂行条例》和国土资源部、住房城乡建设部《关于做好不动产统一登记与房屋交易管理衔接的指导意见》(国土资发[2015]90号)文件精神，结合市不动产登记中心、房产交易管理中心的实际运行情况，就不动产统一登记与房屋交易和产权管理工作做好衔接，特通知如下：

一、依照市不动产登记中心和市房屋交易管理中心的业务流程，搞好业务对接工作

(一)、县不动产登记中心要严格按照市不动产登记中心的业务受理范围、规范化操作流程等依法进行，不准擅自增加办事环节，要依据市不动产登记流程明确办理事项、申请材料、办理程序、办理时限、收费标准和依据等内容，并利用电子显示屏、公开栏、服务指南等多种载体进行公示，提高群众的知情权和参与权，方便群众办事。

(二)、县房产交易管理中心要严格按照市房产交易管理中心的业务受理范围、规范化操作流程等依法进行，不准擅自增加办事环节，要依据市房产交易流程明确办理事项、申请材料、办理程序、办理时限、收费标准和依据等内容，利用电子显示屏、公开栏、服务指南等多种载体进行公示，提高群众的知情权和参与权，方便群众办事。

(三)、按照市不动产登记和市房产交易规范化操作流程的要求，县不动产登记中心和县房产交易管理中心在事项受理过程中，收件或申请材料中涉及收回原房产证的，县不动产登记中心收取原件，原件入房屋登记档案，县房产交易管理中心“看原件，留复印件”，复印件入房屋交易和产权管理档案。

(四)、县房产交易管理中心要按照市房产交易管理有关文件精神，设立资金监管账户，开展好资金监管工作；严格网签程序，规范网签合同备案。

二、规范房屋登记档案、房屋交易和产权管理档案的管理、利用，实现双方档案的共享互查

(一)物理档案管理。不动产登记机构整合完毕前产生的档案，物理档案继续由房管部门保存管理。不动产登记开展后产生的档案，坚持谁受理谁保管的原则，不动产登记中心负责房屋登记档案的保存管理，房产交易管理中心负责房屋交易和产权管理档案的保存管理。

(二)电子档案管理。不动产登记机构整合完毕前产生的档案，要尽快建立电子档案，不动产登记中心、房产交易管理中心各自保存一份。县房产交易管理中心要及时建设电子信息系统。县不动产登记中心与县房产交易管理中心要共同建立数据共享平台，保证实时共享交易、登记数据。双方要做好系统对接，互相提供推送和提取模式接口，以数据共享(共享平台)的方式实现电子信息的查询利用。2017年6月底前要全部建立电子信息系统和数据共享平台，完善电子档案，实现实时共享交易登记数据。

(三)档案查询利用。因工作需要，不动产登记中心和房产交易管理中心应当能够共享互查房屋登记档案、房屋交易和产权管理档案。对于电子档案，双方应通过数据共享的方式实现信息的查询利用。对于物理档案，按照档案管理的有关规定，做好双方的查阅管理利用。两个中心的负责人签字后，可进行提取和调阅。严禁违反规定泄露房产档案信息，双方应当利用技术手段建立档案信息查询记录。

(四)登记、交易信息及时互通。鉴于目前电子信息系统、数据共享平台均未完全建立，这种情况下，房产交易中心要及时向不动产登记中心提供交易告知单，不动产登记中心要及时向房产交易中心提供登记回执单。

成安县人民政府办公室

                       2017年1月10日
成政办〔2017〕10号

成安县人民政府办公室

    关于调整城乡最低生活保障标准的

通  知

各乡（镇）、工业区、各有关单位：
为深入贯彻落实河北省第九次党代会和全省经济工作会议精神，根据市政府办公厅《关于调整城乡最低生活保障标准的通知》（邯政办字〔2017〕4号）和冀民〔2017〕5号文要求，充分发挥低保制度在打赢脱贫攻坚战中的兜底保障作用，确保我县城乡低保标准与全国平均水平同步增长，保障困难群众的基本生活，现将我县调整城乡最低生活保障标准的有关事项通知如下：

调整标准

城镇最低生活保障标准为560元/月，农村最低生活保障标准为3660元/年。城镇最低生活保障平均补差标准由原来的每人每月282元提高到300元，农村最低生活保障平均补差标准由原来的每人每月160元提高到185元。

执行时间

调整后的城乡最低生活保障标准从2017年1月起执行。

严格落实

    城乡最低生活保障标准调整后，各乡（镇）、工业区、县直各单位要按照低保申请、审核、审批程序，将符合条件的困难群众及时纳入保障范围，对现有的低保对象要按照调整后的标准重新核定低保金，同时进一步完善低保档案信息，加强动态核查，做到应保尽保、应退尽退。

                           成安县人民政府
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