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成政字〔2018〕35号
成安县人民政府
关于印发《成安县全民健身工作指导委员会及各成员单位职责分工》的通知

各乡（镇）、工业区，县直各单位：

《成安县全民健身工作指导委员会及各成员单位职责分工》已经县政府研究同意，现印发给你们，望遵照执行。

                                成安县人民政府

                                2018年4月16日
成安县全民健身工作指导委员会及各成员单位
职 责 分 工

根据国务院颁布的《全民健身条例》实施要求，结合我县《成安县全民健身实施计划（2016—2020）》文件要求，特制定成安县全民健身工作指导委员会及各成员单位职责。 

一、成安县全民健身工作指导委员会机构

主      任：殷社林    县政府县长
副 主 任：李冰凡    县政府副县长

委      员：潘纪强    县公安局局长

          杨子江    县教育体育局局长

侯文海    县委宣传部常务副部长

常胜民    县财政局局长

王振红    县发改局局长

张海彬    县委农工委常务副书记

刘树荣    县文明办主任

贾学信    县民政局局长

李振英    县住建局局长

张振刚    县规划局局长

王志强    县国土局局长

韩军平    县直工委书记

马保明    县城管局局长

李瑞山    县综合执法局局长

叶军峰    县文广新局局长

田志民    县卫计局局长

李志刚    县宗教局局长

李  洁    团县委书记

田美瑛    县妇联主席

程光民    县残联理事长

常红民    县广播电视台台长

程富平    县工商行政和食品药品监管局党组书记、副局长

段军亮    县质检局局长

王振伟    县总工会常务副主席

高建涛    经济开发区常务副主任

付  饶    商城工业园管理处副主任

王建明    成安镇镇长

张保伟    商城镇镇长

王振宇    李家疃镇镇长

李晓磊    漳河店镇镇长

毛建军    长巷乡乡长

朱志永    辛义乡乡长

顾海洋    柏寺营乡乡长

潘志刚    道东堡乡乡长

王建华    北乡义镇镇长

指导委员会办公室设在县教体局，县教体局局长杨子江任办公室主任。今后全民健身工作指导委员会组成人员工作如有变动，由相应岗位人员自然递补，不再另行发文。

二、成安县全民健身工作指导委员会职责 

1.加强全县全民健身工作的领导；组织制订和协调实施全民健身工作的规划和计划督促；检查全民健身实施计划的执行情况。 
2.指导全县开展全民健身工作；组织范围广、影响大、效果好的全民健身活动；举办全民健身工作的经验交流和先进表彰活动。 

3.深入基层调查研究，了解全县全民健身工作开展情况；督促各乡（镇）、工业区，县直有关单位、行业、系统解决全民健身工作中的重大实际问题。 

4.加强宣传发动，增加全民健身的投入，加快公共体育健身场馆建设；动员广大群众积极参加全民健身活动。 

5.完成县委、县政府和省市体育局部署的全民健身各项工作。 

三、成员单位职责分工 

教育体育局：履行对全县体育工作的“领导、协调、监督”的政府职能，负责县全民健身工作指导委员会的日常工作，负责全民健身工作的具体实施。负责全县各级各类学校实施《国家体育锻炼标准》；每年组织开展阳光体育联赛；保证学生每天有一小时体育活动；加强体育教师的培训力度，提高体育传统学校、特色体育学校的办学质量；具备开放条件的学校体育设施逐步向社会开放。
宣传部：负责将全民健身工作宣传计划纳入全县年度宣传工作计划；组织指导全县全民健身的宣传工作；安排落实全民健身重大活动的宣传报道。 

文明办：负责将全民健身工作纳入全县精神文明建设规划；把全民健身工作情况纳入文明县城考核内容。 

农工委：将全民健身工作作为新农村建设重要内容，建立健全农民体育协会，配合县教体局举办全县农民体育竞赛活动，积极参加上级农民体育协会组织的各类农民体育比赛。培训农村体育骨干，挖掘、整理农村民间传统体育项目。

县直工委：指导并组织县级机关干部因地制宜开展小型多样的体育健身活动，倡导坚持工间操制度。定期举办县级机关体育运动会及单项体育竞赛。 

发改局：将全民健身事业纳入全县国民经济和社会事业发展规划，加强全民健身体育场地设施建设,促进体育产业发展。

公安局：负责依法保护公民参加全民健身的合法权益；维护大型全民健身活动安全；依法对健身、培训场所实施治安管理。 

民政局：支持群众性体育协会和体育俱乐部的建设和发展，严格把好体育类社会组织的登记审查关，加强对体育类社会组织的监督管理。把开展全民健身作为实现健康老龄化的重要条件，关心支持老年人开展健身活动。

财政局：负责将全民健身工作所需经费特别是公共体育设施建设经费、农村和社区基层体育设施建设补助经费、学校场馆向公众开放补助经费、社会体育指导员培训经费、大型全民健身活动经费等列入财政预算；并随着国民经济发展逐步增加对全民健身工作的投入。 

国土资源局：负责严格管理城乡社区体育设施建设用地；按照国家关于公共体育设施用地定额指标的规定将城乡公共体育设施建设用地纳入土地利用总体规划；并依照法定程序；审批安排因特殊情况需要调整城乡社区体育设施建设用地或预留地的应当依法调整城乡规划，并重新确定建设预留地；在土地出让时应根据规划要求将需配套建设的公共体育设施告知投标人并列入土地出让合同。 

住房城乡建设局：负责对新建住宅小区按规划配置的公共体育设施建设进行督查；公共体育设施建设应与当地经济发展水平相适应，方便群众就近参加健身活动；在老居民小区整治时，积极配合做好公共体育设施的建设工作；鼓励居民住宅区内体育设施对外开放。 

文广新局：负责将全民健身工作纳入全县群众文化工作的重要内容；指导督促文化站组织开展与农村生产劳动和文化生活相适应的全民健身活动；充分利用全县文化体育设施为县民开展体育活动提供便利。 

卫计局：负责积极推动全民健身与全民健康融合发展，推进体医结合，组织科学健身指导、运动损伤防治、康复指导等形式多样的体医结合活动。

规划局：负责组织全县公共体育规划编制工作；公共体育设施的规划应与全县经济发展水平相适应，方便群众就近参加健身活动；农村地区公共体育设施的规划应考虑农村生产劳动和文化生活习惯；居民住宅区、商业小区、公园绿地的规划要安排健身活动场地。 

城管局：负责新建或改造公园、公共绿地等场所应结合自身条件和环境，安排全民健身活动场地安装适合多种人群锻炼的全民健身设施；负责公园、公共绿地的健身器材的日常管理和维护工作；将公园、绿地、小区的体育设施纳入全县数字化县城长效综合管理体系，明确管理职责。

综合执法局：支持全民健身活动公益广告、公益性体育彩票广告审批；维护户外大型全民健身活动环境。 

宗教局：负责在规划、建设旅游景点时，应依据景点功能并结合具体情况配套建设全民健身设施，并按一定比例配套建设体育休闲区域，增设体育健身设施以及青少年户外体育活动基地。 

工商行政和食品药品监管局：负责依法为申请经营高危险性体育项目、并持县级以上人民政府体育主管部门批准文件的企业办理相关登记手续。 

质监局：负责对体育健身器材特别是在高危险性体育活动中使用的体育器材，应依法履行监督检查职责。 

广播电视台：抓好广播电台、电视台、有线电视台对全民健身工作的经常性宣传；开辟全民健身专栏（专题），宣传推广全民健身工作。

总工会：负责动员全县职工积极参与全民健身活动；经常举行形式多样、内容丰富的体育竞赛。 

团县委：负责动员全县团员青年积极参与全民健身活动；经常举行形式多样、内容丰富的体育竞赛；组织开展团员青年全民健身志愿者的工作。 

妇联：负责动员全县妇女积极参与全民健身活动；经常举行形式多样、内容丰富的体育竞赛。 

残联：负责指导残疾人开展健身康复活动；举办全县残疾人体育竞赛；选拔培养并向省、市家输送残疾人体育人才；组队参加省、市残疾人体育比赛。

各乡镇、工业区：按照《全民健身条例》要求，加强对本辖区全民健身工作的领导和组织协调，组织制定和实施全民健身实施计划。
四、指导委员会工作制度 

1、指导委员会每年召开全体会议 。研究工作，通报情况，布置任务，解决全县全民健身工作的重要问题。 
2、适时召开主任办公会议。研究并解决全民健身工作的有关问题。 

3、印发全县全民健身工作情况材料。 

4、组织委员考察、检查全民健身工作；参加全民健身的重大活动。 

5、县全民健身工作指导委员会办公室设在县教体育局负责日常工作。

成政办〔2018〕33号
成安县人民政府办公室
关于对农村低保全面核查精准识别

进行督导的通知

各乡（镇）、工业区，县直有关单位：

自我县开展城乡低保动态管理、全面核查工作以来，各乡镇、工业区严格按照城乡低保政策要求，对各自辖区内的低保对象进行了精准认定精准核查，并取得了一定成效，但仍有个别乡镇、村存在低保对象认定过于苛刻，政策把关不够准确，困难群众排查不全面等问题，“漏保”现象不同程度存在。根据民政部农村低保专项治理工作会议精神，我县决定成立专项督导组，对各乡镇、工业区在农村低保工作开展中存在的各类问题进行一次全面督导，确保困难群众应保尽保，应退尽退。

一、目标任务

1、是否有符合条件而未纳入的“漏保”现象；

2、是否存在分类施保不到位的；

3、是否存在财政供养人员、村委干部、民政部门干部职工等近亲属享受低保的“人情保、关系保”现象；

4、低保经办人员和村两委干部在农村低保经办服务中，是否存在利用职务便利贪污侵占、虚报冒领、吃拿卡要、优亲厚友等违法违纪现象。

二、基本原则

1、坚持乡镇党委政府负总责。把全面落实农村低保制度作为一项重要的民生工作，各乡镇、工业区要加强统筹协调，督促、协调村“两委”积极开展农村低保专项治理工作，确保不发生“错保”、“漏保”、“关系保”、“人情保”等问题。

2、坚持动态管理。落实责任，严把政策，确保符合条件的全部纳入，不符合条件的全部退出，应保尽保，应退尽退。

3、坚持分类施保。加强核查服务，根据低保家庭困难程度，及时调整补差标准，确保补助水平按照标准落实到位。

三、实施步骤

1、动员部署阶段（4月23日）
由民政部门牵头，在原有分包乡镇的民政工作人员的基础上，再增加工作人员组成11个农村低保工作督导组。每个督导组督导分包乡镇50%的村。同时成立纪委督导组，由乔义峰、李志刚、刘晶三位同志组成，对农村低保核查工作的全过程进行监督，对存在的各类违法违纪现象进行重点查处。

2、具体实施阶段（4月24日至5月19日）

各乡镇、工业区要对农村低保全面核查工作进行一次“回头看”，专门成立工作队伍，与县督导组一起进村入户，积极开展工作。各督导组要对分包乡镇中选取的村按照目标任务中列出的各类问题，进行一次全面的排查。通过邻里走访、信函索证等方式，多方位、多渠道的搜集信息，同时建立问题台账，确保各类问题台账信息的精准度。县纪委督导组要随机对各乡镇农村低保工作进行督导检查。

3、汇总查处阶段（5月20日至5月24日）

县纪委督导组要结合目标任务，将存在的各类问题进行分类汇总，对乡镇政府和村两委干部在工作中存在漏保、错保现象，作风漂浮，敷衍塞责，不敢担当，搞形式、走过场等问题，给予教育提醒。影响恶劣的要严肃追究有关人员的责任。

成安县人民政府办公室

                                 2018年4月23日

成政办〔2018〕40号

成安县人民政府办公室

关于开展第三次全国土地调查的通知

各乡(镇)、工业区，县直相关单位:

为贯彻落实《国务院关于开展第三次全国土地调查的通知》(国发[2017]48号)、《河北省人民政府关于开展第三次全国土地调查的通知》(冀政字〔2017〕55号)和《邯郸市人民政府办公厅关于开展第三次全国土地调查的通知》（邯政办字[2018]26号）精神,结合我县实际,现就做好第三次全国土地调查工作有关事项通知如下:

一、调查目的和意义

土地调查是一项重大的国情国力调查,是查实查清土地资源的重要手段。开展第三次全国土地调查,目的是全面查清当前土地利用状况,掌握真实准确的土地基础数据,健全土地调查、监测和统计制度,强化土地资源信息社会化服务,满足经济社会发展和国土资源管理工作需要。

做好第三次全国土地调查工作,掌握真实准确的土地基础数据,是推进国家洽理体系和治理能力现代化、促进经济社会全面协调可持续发展的客观要求;是加快推进生态文明建设、夯实自然资源调查基础和推进统一确权登记的重要举措;是编制国民经济和社会发展规划、加强宏观调控、推进科学决策的重要依据; 是实施创新驱动发展战略、支撑新产业新业态发展、提高政府依法行政能力和国土资源管理服务水平的迫切需要;是落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度、保障粮食安全和社会稳定、维护农民合法权益的重要内容;是科学规划、合理利用有效保护国土资源的基本前提。

二、调查内容

（一）土地利用现状及变化情况。包括地类、位置、面积、分布等状况。重点调查永久基本农田现状及变化情况,包括永久基本农田的数量、分布和保护状况。

（二）土地权属及变化情况。包括土地的所有权和使用权状况。

（三）土地条件。包括土地的自然条件、社会经济条件等状况。

主要任务包括:土地利用现状调查、土地权属调查、专项用地调查与评价、土地利用数据库建设和成果汇总。

三、调查时间安排

第三次全国土地调查以2019年12月31日为标准时点。

2018年6月1日前,全面部署我县第三次全国土地调查工作,组建我县第三次全国土地调查领导小组及办公室,制定调查方案,落实调查经费等相关工作。

2018年6月1日至2018年9月,完成资料收集,组织人员培训,遴选调查队伍,开展调查宣传,启动实地调查等。

2018年9月至2019年6月,组织开展实地调查和数据库建设。

2019年下半年,完成调查成果整理、数据更新、成果汇交,汇总形成我县第三次全国土地调查基本数据。

2020年,汇总全县土地调查数据,形成第三次土地调查数据库及管理系统。完成调查工作检查验收等。

四、调查工作要求

（一）强化组织领导。成立由县政府主管领导担任组长的成安县第三次全国土地调查领导小组,负责调查工作的组织和领导,协调解决重大问题。领导小组下设办公室,办公室设在县国土资源局,负责调查工作的具体组织和协调。领导小组成员单位要发挥职能作用,加强协调配合。县国土资源部门牵头负责调查业务指导和检查方面的工作;县财政部门负责协调解决调查经费方面的工作;县交通运输部门配合提供成安县辖区内现有公路坐标,县水利部门提供河道、水库等水利设施坐标,县林业部门提供国有林地坐标,其他有关部门要各司其职、各负其责、通力协作、密切配合。

（二）明确各级分工。调查采取“全县统一组织、部门分工协作、各方共同参与”的方式组织实施。

（三）落实调查经费。第三次全国土地调查经费,原则上使用省级返还的“新增建设用地土地有偿使用费”。如有不足,由一般公共财政预算予以保障。财政部门要把所需调查经费列入本级预算,并加强资金使用的监督管理,确保专款专用。

（四）确保调查质量。相关单位及工作人员必须严格按照《中华人民共和国统计法》、《土地调查条例》等有关法律、法规要求,按时报送调查数据,确保调查数据真实、准确、完整。任何部门、单位和个人都不得虚报、瞒报、拒报、迟报。不得弄虛作假和篡改调查数据。调查成果要按程序逐级汇总上报。调查中所获得的涉密资料和数据,必须严格保密。

（五）加强调查宣传。要结合工作实际,围绕阶段任务内容,充分利用报刊、广播、电视、互联网等媒体,有计划、有重点地开展形式多样、内容丰富的宣传活动,广泛宣传土地调查的重要意义和有关要求。让社会各界知晓土地调查、支持土地调查、配合土地调查,为调查工作顺利开展营造良好社会氛围。

附件:成安县第三次全国土地调查领导小组人员名单

成安县人民政府办公室

2018年5月14日

附件

成安县第三次全国土地调查领导小组

人 员 名 单

组  长: 王金岗  县政府副县长
副组长: 王志强  县国土资源局局长

李振中  县政府办综合七科科长

成  员: 刘馨园  县发展改革局重点办副主任

贾慧芬  县民政局副局长

宋  华  县财政局非税收入管理局局长

张  刚  县国土资源局副局长

俎世梁  县环境保护局副局长

秦对堂  县规划局副局长

崔新玲  县水利局主任科员

赵美林  县农牧局副主任科员

王笃强  县农工委新农办副主任

杨永杰  县林业局主任科员

白  冰  县统计局主任科员

柴岸波  县交通运输局副局长

王建明  成安镇镇长

张保伟  商城镇镇长

王赈宇  李家疃镇镇长

李晓磊  漳河店镇镇长

王建华  北乡义镇镇长

潘志刚  道东堡乡乡长

顾海洋  柏寺营乡乡长

毛建军  长巷乡乡长

朱志永  辛义乡乡长

付  饶  商城工业区管委会常务副主任

高建涛  城西工业区管委会常务副主任

领导小组办公室设在县国土资源局,办公室主任由张刚同志兼任。
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